

挥别2023 奔赴2024

12月初,青岛市委宣传部印发《关于授予马怀龙同志“青岛楷模”称号的决定》,青岛早报新闻人物、青岛市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警马怀龙又拥有了一项新的荣誉称号。



马怀龙

“青岛楷模”片警马怀龙: 让更多爱心力量加入志愿队

“我是一名警察,‘全心全意为人民服务’是我入警的誓言,也是对人民群众最基本的责任。”马怀龙这样形容自己的职业。从警15年来,马怀龙始终坚守基层工作一线,用满腔热忱为辖区百姓服务,尽心尽力帮助群众排忧解困。

他是居民最信赖的人

他总结提炼出“老马调解工作法”,先后为社区群众做好事4850余件,帮扶困难家庭32户,救助危难群众50多人次,成功调解各类矛盾纠纷3700余件,始终保持零投诉。46家被他长期照顾的孤残家庭,放心地把自家钥匙交给他保管。他牵头组建“马怀龙金盾志愿服务队”,吸纳360余名队员,为困难群众提供法律援助、医疗救护、心理疏导等服务。先后荣立个人一等功1次、二等功1次、三等功5次,获评齐鲁最美警察、全省优秀社区民警、青岛市岗位学雷锋标兵、青岛市“十佳金牌调解人”、青岛市最美退役军人、“青岛楷模”。

15年来,马怀龙的手上已陆续积攒了46把社区居民家门的钥匙,拎起这串沉甸甸的钥匙,金属碰撞的声音,诉说着每一把钥匙背后的故事。马怀龙就是众多居民们最信赖的人、最可靠的依托。这不仅仅来源于那身庄严的警服,更是他多年来给予居民们的真心付出和温暖守护,让居民们对他从信任逐渐升级为依靠,“依靠”其实也正是群众对马怀龙的最高礼赞。

46把钥匙连着群众的心

“我手中拿着的这46把钥匙,都是我长期帮扶的孤寡老人、残疾家庭和困难家庭的钥匙。我在社区里每天拿着钥匙走来走去,很多居民问我,马警官你每天拿着这么多钥匙不累吗?我说不累,但是很沉。”马怀龙表示,46把钥匙,沉的是责任,沉的是信任,沉的是家门到心门割舍不断的距离。

“2023年,我获得了很多荣誉,这是对我的一种鼓励,也是对我们公安工作的一种认可,为民服务、勇挑重担是我根植于血脉中的红色基因,更是英模辈出的青岛公安融入血液的使命担当。”马怀龙说,“我的岗位在社区,我的服务对象是群众,我要用我的微薄之力帮扶他们,特别是孤残困难家庭,更要给予更多的关爱和照顾,让他们感受到社会的阳光与温暖。”

马怀龙告诉记者,新的一年,他要更好地打造志愿服务队。“最近有不少报名想要参加我们志愿服务队的,正在按流程进行审核,争取新的一年让更多来自社会各界的爱心力量加入,一同奉献爱心。”他说,“同时,在调解纠纷方面,以真情换真心,提高我的调解能力,学习法律、金融等知识,不断加强自身本领,发现矛盾及时化解,继续总结‘老马调解工作法’,在2023年的基础上更进一步。”

观海新闻/青岛早报记者 刘文超 本报资料图片

担当

2023年12月30日 星期六 责编:赵彤 美编:杨佳 审读:赵仿严

“公交司机”董述飞: 坚守十米车厢保平安出行



董述飞

在302路公交车上,董述飞稳稳握着方向盘,每天穿梭在城市的大街小巷,把初心写在了迎来送往的十米车厢里。2024年即将来临,他表示新的一年将继续坚守十米车厢,让乘客的出行更安全、更舒适、更美好。

董述飞在青岛城运控股公交集团李沧巴士302路车上服务了8年,安全行驶里程超15万公里,以零违章、零事故、零责任投诉展现出了自己的专业素养。作为车辆“掌舵者”,董述飞全心付出,成为乘客心中的“暖心人”,大家亲切地称他“小董师傅”。

多一点微笑、多一句问候、多一些关怀,在迎来送往的十米车厢,董述飞用细心与热心赢得了乘客的称赞。乘客把他当作“暖心人”,志愿服务对象把他视作“自家人”,他用自己的真情与热情温暖了乘客和老人们的心。多年来,董述飞获得了青岛市“金牌老司机”、山东省城市客运“最美公交驾驶员”、青岛“青年先锋”和“山东好人”等多项荣誉。

4年爱心服务超千次

工作之余,董述飞积极参加爱心助老公益活动,每周固定时间在市南区瞿塘峡路星河爱心素食餐厅帮忙,为社区行动不便的老人送餐、打扫卫生。4年时间,董述飞从未失约,期间董述飞结交了很多“老朋友”,他们之间发生了很多温暖人心的感人故事。

家住台西二路的冯秀兰老人今年84岁,现与身患疾病行动不便的儿子同住。自2020年得知冯秀兰老人的情况后,董述飞对老人非常照顾,总是利用在星河素食餐厅开展志愿服务的间隙,上门帮老人解决一些问题。“第一次去冯秀兰老人家时,我记得是个冬天,餐桌上的饭都馊了,问了老人才知道是舍不得扔,想留着热热再吃。”董述飞说。那天回到餐厅,董述飞决定以后中午送餐时给老人多打一份作为晚饭。“现在每次进门我都会习惯性问一下冯奶奶,家里有没有什么需要帮忙的,给她晒晒被子,收拾收拾屋子,我发自内心地希望能帮助到她。”董述飞说。

八大峡社区的冷淑玲老人家住三楼,因身体原因行动不方便,董述飞每次都是最后为老人送餐,因为这样就可以等老人吃完饭,为老人收拾完碗筷后再离开。“现在定期都会来给老人送餐,早就成了习惯,只要老人有需要,我都愿意去帮助他们,希望为他们解决一些生活上的问题。”董述飞说。

迎来送往守护十米车厢

新的一年即将到来,董述飞为乘客精心准备了礼物——新年日历。“车厢便民箱内还为乘客准备了红糖姜水、口罩、热水袋等,方便乘客随时取用,温暖出行。”董述飞说。谈及新一年的工作打算,董述飞表示,十米车厢是一个小社会、大家庭,2024年他会继续守护好十米车厢,让乘客的出行更安全、更舒适、更美好。同时,他也会发挥好青年讲师的作用,继续走进学校和社区宣讲奋斗故事,传播好声音。

谈及自己的“老朋友们”,董述飞表示,新的一年他将继续在瞿塘峡路星河爱心素食餐厅做好志愿服务,继续骑着自己的摩托车给行动不便的老人送餐,还将收集老人的微心愿,尽可能地帮助老人实现。截至目前,董述飞骑行送餐已达1万多公里。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 图片由受访人提供



董述飞相关报道版面截图。



马怀龙相关报道版面截图。